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Resumen.
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Indicaciones importantes: (ELIMINE ESTE TEXTO LUEGO DE LEER LAS INDICACIONES Y A PARTIR DE ESTA PAGINA PEGUE EL INFORME FINAL DE INVESTIGACIÓN)
· Las páginas preliminares para los trabajos de titulación se basan en un estilo institucional aprobados por la Comisión Académica del Honorable Consejo Universitario RCA.SO.28 N° 126-2022.
· La tabla de contenidos, lista de figuras, lista de gráficos, lista de anexos y otras listas deben ser agregadas al inicio o fin del documento según se indique en el Estilo de citación que aplique para su Facultad.
· Las páginas preliminares no serán numeradas, la numeración da inicio en el capítulo 1 y/o Introducción o en la lista de contenidos según lo que indique el estilo de citación a aplicar.
· A partir del capítulo 1 y/o Introducción se desarrolla la investigación y desde allí en adelante se aplicará el estilo de citación escogida por la Facultad.
· Garamond es el estilo de fuente designado únicamente para las páginas preliminares, este ítem se sustenta en el “Manual de imagen institucional”.
· Solo el archivo que contiene el informe final de la investigación deberá ser enviado en formato Word, con excepción la Facultad de Ciencias.
· Demás archivos adjuntos que contienen firmas de responsabilidad deben estar en formato pdf y con firmas auténticamente verificables.
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