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Cesión de derechos de autor.
1. Cesión de derechos de autor.
Mediante el envío del presente correo electrónico ACEPTO EN FORMA EXPRESA en calidad de autor, titular de los derechos morales y patrimoniales del trabajo de titulación: [agregue el título de la investigación]. De conformidad con el Artículo 114 del Código Orgánico de la Economía Social de los Conocimientos, Creatividad e Innovación:
“De los titulares de derechos de obras creadas en las instituciones de educación superior y centros educativos.- En el caso de las obras creadas en centros educativos, universidades, escuelas politécnicas, institutos superiores técnicos, tecnológicos, pedagógicos, de artes y los conservatorios superiores, e institutos públicos de investigación como resultado de su actividad académica o de investigación tales como trabajos de titulación, proyectos de investigación o innovación, artículos académicos, u otros análogos, sin perjuicio de que pueda existir relación de dependencia, la titularidad de los derechos patrimoniales corresponderá a los autores. Sin embargo, el establecimiento tendrá una licencia gratuita, intransferible y no exclusiva para el uso no comercial de la obra con fines académicos.”
Asimismo, autorizo a la Universidad Central del Ecuador para que realice la publicación de este trabajo de titulación en el repositorio institucional en formato digital tal como lo establece el documento RHCU.SO.22 CIRCULAR No. 027-2021 del 11 de junio del año 2021 con nombre “Creación del archivo digital de la Universidad Central del Ecuador”, y de conformidad a lo dispuesto en el Artículo 144 de la Ley Orgánica de Educación Superior:
“Trabajos de Titulación en formato digital. - Todas las instituciones de educación superior estarán obligadas a entregar los trabajos de titulación que se elaboren para la obtención de títulos académicos de grado y posgrado en formato digital para ser integradas al Sistema Nacional de Información de la Educación Superior del Ecuador para su difusión pública respetando los derechos de autor.”
El/la autor/autora declara que la obra objeto de la presente autorización es original en su forma de expresión y no infringe el derecho de autor de terceros, asumiendo la responsabilidad por cualquier reclamación que pudiera presentarse por esta causa y liberando a la Universidad de toda responsabilidad.
El/la autor/autora reconozco que este mensaje electrónico de aceptación reemplaza a mi firma física, y tiene la validez legal de conformidad a lo dispuesto en la Ley de Comercio Electrónico, Firmas y Mensajes de Datos, en sus artículos 3, 6 y 8,
“Art. 3.- Incorporación por remisión. - Se reconoce validez jurídica a la información no contenida directamente en un mensaje de datos, siempre que figure en el mismo, en forma de remisión o de anexo accesible mediante un enlace electrónico directo y su contenido sea conocido y aceptado expresamente por las partes.”
“Art. 6.- Información escrita. - Cuando la Ley requiera u obligue que la información conste por escrito, este requisito quedará cumplido con un mensaje de datos, siempre que la información que éste contenga sea accesible para su posterior consulta.”
“Art. 8.- Conservación de los mensajes de datos. - Toda información sometida a esta Ley, podrá ser conservada; este requisito quedará cumplido mediante el archivo del mensaje de datos, siempre que se reúnan las siguientes condiciones:
a. Que la información que contenga sea accesible para su posterior consulta;
b. Que sea conservado con el formato en el que se haya generado, enviado o recibido, o con algún formato que sea demostrable que reproduce con exactitud la información generada, enviada o recibida;
c. Que se conserve todo dato que permita determinar el origen, el destino del mensaje, la fecha y hora en que fue creado, generado, procesado, enviado, recibido y archivado; y,
d. Que se garantice su integridad por el tiempo que se establezca en el reglamento a esta ley.
Toda persona podrá cumplir con la conservación de mensajes de datos, usando los servicios de terceros, siempre que se cumplan las condiciones mencionadas en este artículo.”
(Este documento esta validado por el autor a través del formato en el archivo de Mensaje de datos con descripción: “DERECHOS DE AUTOR”)
Nombres y apellidos completos del autor
Cedula de identidad ciudadana del autor
SI SU INVESTIGACIÓN NO ES UNA PATENTE O ARTÍCULO DE INVESTIGACIÓN BORRE ESTE ANUNCIO Y EL PUNTO 2 “EMBARGO”.
2. Embargo.
Formulario de autorización para la publicación de Trabajo de investigación a texto completo o parcial.
Yo: [nombre del autor], con cédula de ciudadanía: [número de cédula] Autorizo a la Universidad Central del Ecuador para que la presente licencia de uso parcial pueda ejercer sobre mi obra las atribuciones que se indican a continuación, teniendo en cuenta que, en cualquier caso, la finalidad perseguida será difundir el conocimiento.
1. Información de confidencialidad:
Este documento contiene información privilegiada, estratégica, secreta, confidencial o similar, o hace parte de una investigación que se adelanta y cuyos resultados finales no se han publicado.
	SÍ
	 
	NO
	 


Si su respuesta es SÍ por favor indique a continuación el motivo y el tiempo de restricción.
	Motivo de restricción
	Restringir hasta (fecha: año/mes/día)

	 
	 


 
2. Autorización de publicación:
El documento quedara restringido para la consulta por el tiempo de embargo indicado, o indefinidamente en caso de que éste no se registre, una vez concluido dicho periodo (si aplica), indicar a continuación el tipo de consulta que se autoriza.
	Autorizo y/o autorizamos
	Si
	No

	La consulta electrónica a través del Repositorio Institucional, así como la inclusión en cosecha de Repositorios a los que escale la Universidad Central del Ecuador una vez que se cumpla el periodo de embargo. A través de este documento, indico al Sistema Integrado de Bibliotecas, mi decisión respecto a publicar en formato digital mi artículo y/o trabajo de investigación en el sitio http://www.dspace.uce.edu.ec/ de acuerdo con el Art. 144 de la Ley Orgánica de Educación Superior, y al Art. 114 de Código Orgánico de la Economía Social de los Conocimientos, Creatividad e Innovación:
	 
	 


 
Para validez del presente formulario adjunto datos personales de información.
Nombres y Apellidos []
Cédula de ciudadanía []
Teléfono de domicilio []
Teléfono celular []
Dirección de domicilio []
Para validez del presente formulario adjunto datos académicos de información.
Título de la investigación []
Facultad []
Carrera y/o Programa []
Título al que opta []
Nombres y Apellidos del tutor de la investigación []
SOLO PARA ARTÍCULOS*
Para validez del presente formulario adjunto datos de la revista a publicar.
Nombre de la revista* []
Número y volumen de la revista* []
Correo electrónico de la revista* []
ISSN* []
Fecha de publicación* []
Indexada en* []
Por tanto, la cesión de derechos de autor y formulario de embargo de la investigación está legalizada según disposición expresa de Ley.















Dedicatoria.
Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto.


















Agradecimiento.
[bookmark: _Toc106638033]Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto. Extensión máxima de una página, no utilice cursivas en este texto.
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Resumen.
Extensión máxima de 300 palabras en un solo párrafo, no utilice negritas para resaltar secciones, ni cursivas a menos que sea termino científico o en otro idioma. Extensión máxima de 300 palabras en un solo párrafo, no utilice negritas para resaltar secciones, ni cursivas a menos que sea termino científico o en otro idioma. Extensión máxima de 300 palabras en un solo párrafo, no utilice negritas para resaltar secciones, ni cursivas a menos que sea termino científico o en otro idioma. Extensión máxima de 300 palabras en un solo párrafo, no utilice negritas para resaltar secciones, ni cursivas a menos que sea termino científico o en otro idioma. Extensión máxima de 300 palabras en un solo párrafo, no utilice negritas para resaltar secciones, ni cursivas a menos que sea termino científico o en otro idioma. Extensión máxima de 300 palabras en un solo párrafo, no utilice negritas para resaltar secciones, ni cursivas a menos que sea termino científico o en otro idioma.
Palabras clave: Máximo 5 y separadas por una coma (,)




























Abstract.
Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen. Traducción auténtica del resumen.  
Keywords: Traducción de las palabras clave del resumen en idioma original y separadas por una coma (,)

Indicaciones importantes: (ELIMINE ESTE TEXTO LUEGO DE LEER LAS INDICACIONES Y PEGUE A PARTIR DE AQUÍ EL INFORME FINAL DE INVESTIGACIÓN)
· Las páginas preliminares para los trabajos de titulación se basan en un estilo institucional aprobados por la Comisión Académica del Honorable Consejo Universitario RCA.SO.28 N° 126-2022.
· Caratula, Cesión de derechos de autor para publicación, dedicatoria, agradecimiento, resumen, y abstract son las hojas admitidas para las páginas preliminares, no incluya certificaciones, reportes de análisis de sistemas de similitudes, u otro tipo de documento que no corresponda a las antes mencionadas, de resultar necesario adjunte en anexos.
· La tabla de contenidos, lista de figuras, lista de gráficos, lista de anexos y otras listas deben ser agregadas al inicio o fin del documento según corresponda a lo indicado en el Estilo de citación que aplique para su Facultad.
· [bookmark: _Hlk194566025]Las páginas preliminares no serán numeradas, la numeración da inicio en el capítulo 1 y/o Introducción o en la lista de contenidos según lo que indique el estilo de citación a aplicar, la numeración debe ir centrada en el pie de página.
· A partir del capítulo 1 y/o Introducción se desarrolla la investigación y desde allí en adelante se aplicará el estilo de citación y formato acorde a la designación según el área de conocimiento a la que pertenece la Facultad.
· Garamond es el estilo de fuente designado únicamente para las páginas preliminares, este ítem se sustenta en el “Manual de imagen institucional”.
· Solo el archivo que contiene el informe final de la investigación deberá ser enviado en formato Word, con excepción la Facultad de Ciencias.
· Demás archivos adjuntos que contienen firmas de responsabilidad deben estar en formato pdf y con firmas auténticamente verificables.
· Si previo al envio para publicación deseas que se revise la formatación de tu archivo, envíalo al correo mbbastidas@uce.edu.ec para una revisión preliminar, con el ASUNTO: REVISIÓN DE ARCHIVO DE TESIS PREVIO PUBLICACIÓN.
· Sobre la “Cesión de derechos de autor”, esta página se convierte en un anexo dentro del fichero donde se carga el trabajo de titulación. El trámite de cesión de derecho se dará mediante el formato de mensaje de datos que se encuentra articulado en la Ley de Comercio electrónico, firmas y mensajes de datos. Para este trámite se usará la vía de correo institucional y la comunicación será directamente entre la administración del Repositorio y el/la titulando. Revisar el siguiente video que te explica cómo hacerlo: https://www.youtube.com/watch?v=ITqzV0jUJM4&t=6s
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