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1. INTRODUCCIÓN
Las prácticas de laboratorio son un elemento fundamental del aprendizaje de las ciencias, considerando la naturaleza teórico – práctica de las mismas. 
El trabajo práctico constituye una experiencia vivencial que interioriza de mejor manera y más perecederamente los conocimientos promoviendo una enseñanza activa, participativa e individualizada y que además favorece que el estudiante desarrolle habilidades y se familiarice con el manejo de técnicas, instrumentos y aparatos. 
Las prácticas de Odontopediatría que se desarrollaran según la presente guía están orientadas a que el estudiante, sea capaz de conseguir destrezas y seguridad para aplicar durante la práctica clínica en el paciente pediátrico los conocimientos teóricos adquiridos. Diagnosticar las entidades patológicas del sistema estomatognático en base a evaluación clínica y exámenes complementarios. Tratar y resolver los problemas del sistema estomatognático e implementar y evaluar acciones de salud preventiva para lograr una eficaz, eficiente y efectiva atención integral con calidez, respeto, ética y empatía al paciente pediátrico.
2. INSTRUCCIONES GENERALES 
1. La presente guía debe llevarse a todas las prácticas de laboratorio.
2. En cada sesión de laboratorio se explicará brevemente la práctica siguiente.
3. Es obligación del estudiante hacer buen uso de los materiales y equipos de la facultad destinados para las prácticas. 
4. El estudiante deberá traer su material de trabajo según la práctica planificada.
5. Al finalizar la práctica, el material de la facultad debe ser devuelto al docente, se verificará que se encuentre en perfecto estado y limpio. En el caso de daño de materiales o equipos por parte de un estudiante o todo el grupo de trabajo, el docente responsable de la dependencia notificará a el/la decano/a para evaluar la situación y determinar las acciones a seguir.
6. Terminada las actividades se verificará la limpieza de los mesones o espacios designados para la práctica.
7. El estudiante que no porte el equipo de protección especificado por el docente (mandil, gafas, etc), no podrá acceder a la práctica.
8. Antes de usar los equipos, deberá revisar el procedimiento de uso y al final llenar el registro de constancia de uso (bitácora)

9. Ante cualquier accidente o eventualidad con equipos o insumos deberá acudir inmediatamente al docente para tomar las medidas de contingencia.
3. DESARROLLO DE LAS PRÁCTICAS

PRÁCTICA No. 1 
TEMA: NORMAS DE SEGURIDAD – BIOSEGURIDAD
OBJETIVO: Socializar las normas de seguridad y bioseguridad del laboratorio en base al Manual de Seguridad – Bioseguridad de la Facultad de Odontología orientado a minimizar los riesgos de accidentes durante las prácticas.

En el laboratorio de Odontopediatría los alumnos deben ingresar correctamente uniformados: mandil de manga larga para laboratorio, lentes de protección tanto blancos como para lámparas de foto curado, guantes de manejo, zapatos blancos de cuero con medias blancas, gorro que cubra su cabello completamente

El estudiante deberá llevar solamente los materiales para la práctica, evitando exceso de elementos en las mesas de trabajo. (Mochilas, computadoras, botellas de agua, etc.)

CONTENIDO: En la primera práctica se informará sobre las normas de bioseguridad que regirán durante todas las prácticas que se realicen, como ingresar a las mismas, que uniforme usar, organización  del número de grupos, materiales a traer por parte del estudiante. Se dicta indicaciones de la normativa legal y ambiental aplicada al diagnóstico, prevención y tratamiento de patologías bucales.

EVALUACIÓN: Esta práctica se relaciona con seguridad de los estudiantes. Se dialogará y evaluará en base a preguntas referentes al manual de seguridad-bioseguridad de la Facultad de Odontología.  
RELACIÓN CON EL PERFIL DE EGRESO: Se motiva a actuar con calidez, respeto y ética en el ejercicio profesional. 
PRÁCTICA No. 2
TEMA: TÉCNICAS DE ADECUACIÓN DE LA CONDUCTA
OBJETIVO DE LA PRÁCTICA: Identificar los diferentes tipos de pacientes y acompañantes que acuden a la consulta odontopediátrica y aplicar las diferentes técnicas de adecuación de la conducta de acuerdo a cada caso clínico
INTRODUCCIÓN: El adecuado manejo del paciente pediátrico para superar situaciones o experiencias odontológicas difíciles o de ansiedad constituye un importante reto para el odontólogo (en formación o profesional). Actualmente a pesar de los avances odontológicos (anestésicos locales eficaces, agujas indoloras, técnicas sencillas), que han dejado atrás las historias terribles de atención odontológica, en nuestra sociedad todavía existe el temor a la consulta odontológica. El manejo adecuado de la conducta del paciente odontopediátrico en la consulta odontológica, es esencial para realizar adecuados tratamientos dentales y para establecer una conducta odontológica aceptable del paciente durante toda su vida (Boj, J.R; Catalá, M; García-Ballesta, C.; Mendoza, A., 2007).
RESULTADO DE APRENDIZAJE DE LA UNIDAD: Comprende los factores psicológicos que intervienen durante la atención del paciente pediátrico y las diferentes técnicas de control de la conducta durante la atención odontológica.
MATERIALES Y REACTIVOS: El estudiante de acuerdo a la preparación de su dramatización traerá los materiales que crea necesarios para la realización de la misma.
CONTENIDO DE LA PRÁCTICA: 
Se dividirá a los estudiantes en 4 grupos de trabajo y a cada grupo se le dará un caso clínico diferente.

El grupo se reunirá, analizará su caso clínico y dará una solución al mismo en base a los conocimientos psicológicos previamente adquiridos.

En la siguiente clase el grupo demostrará el trabajo realizado mediante una dramatización del caso clínico. 
El docente reforzará los conocimientos sobre la psicología del paciente infantil y sus acompañantes y sobre la aplicación de las técnicas de control de la conducta.
EVALUACIÓN: El docente evaluará la práctica realizada por el grupo dando una calificación de 10 puntos, en esta práctica se evaluará la organización del grupo y la solución que den al caso clínico.
BIBLIOGRAFÍA: 
Boj, J.R; Catalá, M; García-Ballesta, C.; Mendoza, A.; (2007). Odontopediatría. España: Masson 
PRÁCTICA No. 3
TEMA: SELLANTES DE RESINA E IONÓMERO DE VIDRIO. PROFILAXIS PROFESIONAL. FLUORIZACIÓN
OBJETIVO DE LA PRÁCTICA: Comprender la importancia de la prevención en los niños y adquirir destreza en la aplicación de los diferentes tipos de sellantes, flúor y realización de profilaxis profesional.
INTRODUCCIÓN: El propósito de la Odontología es ayudar a las personas a alcanzar y conservar al máximo su salud oral durante toda la vida. El éxito de tal objetivo se visualiza en la disminución de caries y la drástica disminución de pérdida de dientes entre los adultos.  Este progreso se debe al uso de productos con flúor, así como a la atención creciente de la atención preventiva primaria. En la actualidad se dispone de medios eficientes para disminuir las enfermedades por placa dental como por ejemplo la enseñanza del cepillado dental e hilo, realizar profilaxis profesional, colocar sellantes, entre otras (Bezerra, 2008; Boj, et.al. 2007; Bonecker, 2011; Escobar, Fernando 2012; Guedes Pinto, 2011; Nahas, 2009)
RESULTADO DE APRENDIZAJE DE LA UNIDAD: Diagnostica los niveles de riesgo de lesión caries y realiza el plan de tratamiento de acuerdo a cada caso individual con precisión y disciplina. 

MATERIALES Y REACTIVOS:
La facultad proporcionará un equipo odontológico (sillón dental, lámpara, jeringa triple, succión).  El estudiante traerá individualmente pinza para algodón, espejo bucal, sonda exploratoria, gutaperchero, fantoma, cepillo para profilaxis, cánula para succión, algodón, flúor barniz, cubetas desechables para flúor. El grupo traerá ácido, sellante, ionómero de vidrio, pasta profiláctica, flúor en gel, lámpara de fotocurado, block de papel, espátula para mezclar ionómero, vaselina, revelador de placa, hilo dental, micromotor.
CONTENIDO DE LA PRÁCTICA: 
Se dividirá a los estudiantes en grupos de trabajo. 
El docente realizará la práctica de sellantes en el fantoma la cual será observada por los miembros del grupo.

Cada uno de los estudiantes replicará individualmente en su fantoma la práctica de sellantes.
El docente realizará la práctica de profilaxis profesional, y colocación de flúor gel y barniz en un estudiante voluntario.

Los estudiantes trabajaran por pares y replicaran la práctica de profilaxis profesional y fluorización.
EVALUACIÓN: La práctica tendrá una valoración de 10 puntos y se evaluará que el estudiante haya traído todo el material requerido y realice cada uno de los pasos enseñados
BIBLIOGRAFÍA: 

· Bezerra, Da Silva (2008). Tratado de odontopediatría. Venezuela: Amolca
· Boj, J.R; Catalá, M; García-Ballesta, C.; Mendoza, A.; (2007). Odontopediatría. España: Masson 
· Bonecker, M., (2011). Fundamentos de Odontopediatría. Santos

· Escobar, Fernando (2012). Odontología pediátrica. España: Ripano
· Guedes Pinto, Antonio (2011). Odontopediatría. Brasil: Santos.

· Nahas, Maria Salete (2009). Odontopediatría en la primera infancia. Brasil: santos
PRÁCTICA No. 4
TEMA: PULPOTOMÍAS
OBJETIVO DE LA PRÁCTICA: Adquirir conocimientos prácticos y destrezas en la realización de pulpotomías en molares deciduos
INTRODUCCIÓN: Uno de los problemas que se presentan con mayor frecuencia en la Odontología Pediátrica es el dolor debido a lesiones pulpares en dientes temporales y permanentes jóvenes. La pulpotomía es una buena opción en la terapia pulpar para conservar el tejido pulpar que no está afectado y evitar el avance de la lesión pulpar (Bezerra, 2008; Boj, et.al. 2007; Bonecker, 2011; Escobar, Fernando 2012; Guedes Pinto, 2011; Nahas, 2009)
RESULTADO DE APRENDIZAJE DE LA UNIDAD: Conoce, diagnostica y trata las enfermedades pulpares más comunes en el paciente odontopediátrico.
MATERIALES Y REACTIVOS:
La facultad proporcionará un equipo odontológico (sillón dental, lámpara, jeringa triple, succión). El estudiante traerá individualmente molares temporales humanos extraídos por fines terapeúticos en troquel, turbina, micromotor, cepillo profiláctico, fresas de alta y baja velocidad, cucharetas mediana y grande para retirar caries y para extirpar el tejido pulpar cameral, vaso dappen, bolas de algodón estériles, jeringa de insulina, gutaperchero, loseta de vidrio, espátula. El grupo traerá clorexidhina, suero fisiológico, óxido de zinc, eugenol, un troquel con un molar temporal para que el docente realice la práctica.
CONTENIDO DE LA PRÁCTICA: 

Los estudiantes se dividirán en grupos de trabajo
El docente realizará la pulpotomía en un molar temporal para que todo el grupo observe.
Cada uno de los integrantes del grupo realizarán en su respectivo molar temporal la pulpotomía, siguiendo los pasos indicados por el docente.

EVALUACIÓN: La práctica tendrá una valoración de 10 puntos y se evaluará que el estudiante haya traído todo el material requerido y realice cada uno de los pasos enseñados.
BIBLIOGRAFÍA: 
· Bezerra, Da Silva (2008). Tratado de odontopediatría. Venezuela: Amolca
· Boj, J.R; Catalá, M; García-Ballesta, C.; Mendoza, A.; (2007). Odontopediatría. España: Masson 
· Bonecker, M., (2011). Fundamentos de Odontopediatría. Santos

· Escobar, Fernando (2012). Odontología pediátrica. España: Ripano
· Guedes Pinto, Antonio (2011). Odontopediatría. Brasil: Santos.

· Nahas, Maria Salete (2009). Odontopediatría en la primera infancia. Brasil: santos
PRÁCTICA No. 5
TEMA: PULPECTOMÍAS
OBJETIVO DE LA PRÁCTICA: Adquirir conocimientos prácticos y destrezas en la realización de pulpectomías en dientes anteriores y molares deciduos.
INTRODUCCIÓN: La pulpectomía es una opción de terapia pulpar muy importante en dientes deciduos para conservar a la pieza dentaria en boca. Para realizar un buen tratamiento de pulpectomía a más de conocer su técnica es muy importante conocer las características anatómicas y fisiológicas de las piezas deciduas, para poder establecer los límites de éste tratamiento (Bezerra, 2008; Boj, et.al. 2007; Bonecker, 2011; Escobar, Fernando 2012; Guedes Pinto, 2011; Nahas, 2009)
RESULTADO DE APRENDIZAJE DE LA UNIDAD: Conoce, diagnostica y trata las enfermedades pulpares más comunes en el paciente odontopediátrico.
MATERIALES Y REACTIVOS: La facultad proporcionará un equipo odontológico (sillón dental, lámpara, jeringa triple, succión). El estudiante traerá individualmente dientes anteriores y molares temporales humanos extraídos por fines terapeúticos en troquel, turbina, micromotor, cepillo profiláctico, fresas de alta y baja velocidad, cucharetas mediana y grande para retirar caries y para extirpar el tejido pulpar cameral, vaso dappen, bolas de algodón estériles, limas comunes o hedstrom de preferencia NiTi de la primera y segunda serie, regla milimetrada, tamboril, jeringa de insulina, conos de papel, léntulos, condensador, gutaperchero, loseta de vidrio, espátula. El grupo traerá clorexhidina, suero fisiológico, hipoclorito de sodio, óxido de zinc, eugenol, un troquel con un diente anterior para que el docente realice la práctica.

CONTENIDO DE LA PRÁCTICA: 

Los estudiantes se dividirán en grupos de trabajo

El docente realizará la pulpectomía en un diente anterior temporal para que todo el grupo observe.

Cada uno de los integrantes del grupo realizarán en su respectivo diente anterior temporal la pulpectomía, siguiendo los pasos indicados por el docente.
El estudiante realizará en un molar temporal la pulpectomía siguiendo los pasos indicados por el docente y tomará 3 radiografías: preoperatoria, conductometría y post operatoria.
EVALUACIÓN: La práctica en el diente anterior temporal tendrá una valoración de 10 puntos y se evaluará que el estudiante haya traído todo el material requerido y realice cada uno de los pasos enseñados y la pulpectomía en el molar temporal tendrá una valoración de 20 puntos, y se valorará la calidad de las radiografías las cuales serán presentadas en un porta radiografías, la conductometría, la preparación biomecánica, la obturación de los conductos y la presentación del troquel.
BIBLIOGRAFÍA: 
· Bezerra, Da Silva (2008). Tratado de odontopediatría. Venezuela: Amolca
· Boj, J.R; Catalá, M; García-Ballesta, C.; Mendoza, A.; (2007). Odontopediatría. España: Masson 
· Bonecker, M., (2011). Fundamentos de Odontopediatría. Santos

· Escobar, Fernando (2012). Odontología pediátrica. España: Ripano
· Guedes Pinto, Antonio (2011). Odontopediatría. Brasil: Santos.

· Nahas, Maria Salete (2009). Odontopediatría en la primera infancia. Brasil: santos
PRÁCTICA No. 6
TEMA: CORONAS DE RESINA CON PERNO
OBJETIVO DE LA PRÁCTICA: Conocer, manipular y adquirir destreza en la elaboración de coronas de resina con perno en piezas anteriores temporales
INTRODUCCIÓN: Uno de los servicios más valiosos que se les puede prestar a los niños, es de conservar su primera dentición, tanto desde el punto de vista funcional como estético. Es por ese motivo que cuando se presentan grandes destrucciones de las coronas de las piezas temporales y casi no existe estructura coronaria se acude a la realización de coronas con pernos para devolverles a éstos niños la función y estética (Bezerra, 2008; Boj, et.al. 2007; Bonecker, 2011; Escobar, Fernando 2012; Guedes Pinto, 2011; Nahas, 2009).
RESULTADO DE APRENDIZAJE DE LA UNIDAD: Identifica los materiales dentales más usados en Rehabilitación odontopediátrica y conoce las diferentes técnicas de operatoria dental y rehabilitación, aplicados de acuerdo a las diferentes patologías de las estructuras dentarias de la dentición decidua y mixta.
MATERIALES Y REACTIVOS:
La facultad proporcionará un equipo odontológico (sillón dental, lámpara, jeringa triple, succión). El estudiante traerá en un troquel un diente temporal anterior con menos de 2/3 de corona y realizado un tratamiento de pulpectomía, instrumental para operatoria dental, turbina, fresas pequeñas cilíndricas y de fisura para alta velocidad, regla milimetrada, perno prefabricado, corona de acetato para dientes temporales, tijera pequeña.  El grupo traerá cemento de ionómero de vidrio, ácido, adhesivo, resina, lámpara de luz halógena, troquel con diente anterior temporal realizado la pulpectomía y 2/3 menos de corona, perno y corona de acetato para demostración del docente. 
CONTENIDO DE LA PRÁCTICA: 
Se dividirá a los estudiantes en grupos de trabajo.
El docente realizará la corona con perno en un diente anterior temporal para que todo el grupo observe.

Cada uno de los integrantes del grupo realizarán en su respectivo diente anterior temporal la corona con perno, siguiendo los pasos indicados por el docente.
EVALUACIÓN: La práctica tendrá una valoración de 10 puntos y se evaluará que el estudiante haya traído todo el material requerido y realice cada uno de los pasos enseñados

BIBLIOGRAFÍA: 
· Bezerra, Da Silva (2008). Tratado de odontopediatría. Venezuela: Amolca
· Boj, J.R; Catalá, M; García-Ballesta, C.; Mendoza, A.; (2007). Odontopediatría. España: Masson 
· Bonecker, M., (2011). Fundamentos de Odontopediatría. Santos

· Escobar, Fernando (2012). Odontología pediátrica. España: Ripano
· Guedes Pinto, Antonio (2011). Odontopediatría. Brasil: Santos.

· Nahas, Maria Salete (2009). Odontopediatría en la primera infancia. Brasil: santos
Elaborado por: Maritza Quezada, Edison López
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